

# 奔波50公里 爱心送到边远农家

## 86岁农村老太过上多年来的第一个生日

□记者 牛超

本报讯“阿姨，生日快乐！今天我们一起来陪你过生日。”3月15日中午，爱之家社会工作服务中心（下称“爱之家”）志愿者宋红改和吴秋歌等人带着蛋糕和做好的菜，来到郟县安良镇王楼村栗庄，陪曹书英老人一起过生日。

3月15日是曹书英的86岁大寿，她双目失明，老伴年逾九旬，唯一的孩子长年在外打工，家里只剩老两口。3月初，“爱之家”的社工和志愿者到郟县走

访困境老人时，遇到两位老人。“当时，他们正用凉水冲豆奶粉。”志愿者孙秀娟说，看到这一幕，她心里很不好受。与老人聊天时，她得知老人没有过生日，便悄悄记下了老人的生日。

栗庄地处平顶山与许昌交界，距离平顶山市区有50公里，交通不算便利。“爱之家”决定满足老人的愿望，让老人过一个快乐的生日。

3月14日，“爱之家”的社工和志愿者忙碌起来。宋红改和吴秋歌为老人订了生日蛋糕，准备适合老人吃的菜：

糯米藕、肉丸子……宋红改一直忙到夜里11点。

3月15日一大早，宋红改就开始煮炒蒸煮。上午10时许，一切妥当后，她将菜品一一装入保温容器。志愿者刘长平开车，孙秀娟、宋红改、吴秋歌等人带着礼物赶赴老人家。

得知社工和志愿者为曹书英过生日，附近居住的独居老人张菊花、冀春华也来到现场。曹书英戴上生日帽，志愿者点上生日蜡烛、摆上菜品。大家和老人围坐在一起，拍手唱起了生日歌。

由于曹书英眼睛看不见，宋红改把每道菜都夹到盘子里，一一喂老人品尝。“谢谢，为了我，你们跑这么远，还准备这么多菜。”曹书英拉着宋红改的手一会儿笑，一会儿抹眼泪。

“我敬你们一杯，谢谢你们。”冀春华将饮料倒在水杯里，双手捧到社工和志愿者面前说。张菊花也忍不住抹起了眼泪：“这些孩子太好了。”

“老人对物质的要求并不高，他们最需要的是关爱和陪伴。”宋红改说，他们以后会经常去看望这些老人。



### 居民过戏瘾

3月16日，在卫东区东安路街道鸿翔社区文体活动中心的梨园春韵社里，居民在乐队伴奏下，演唱豫剧《小二黑结婚》选段。该社区负责人包利君说，近日，他们对社区戏曲演唱室的内部设施进行了改造完善，命名为梨园春韵社，让大家在这里过足戏瘾，丰富居民文化生活。

本报记者 李英平 摄



### 圆桌会议

## 迎宾路6号院：老旧小区焕发新生

□本报记者 范丽萍

3月16日，市区迎宾路6号院处处散发着新气息。干净整洁的道路上，车辆有序停放，带着小孩的老人走过连廊，有说有笑。这个老旧小区是如何焕发新生的呢？

### 从“脏乱差”到幸福院

孙卫红是该院3号楼住户，她说：“我们这里原来垃圾遍地，楼道没人扫，下水道经常堵塞，下脚的地方都没有，生活环境非常差。”该院一度垃圾成“山”，居民不敢开窗，有的甚至产生卖房的想法。

据了解，迎宾路6号院共4栋居民楼，300余户居民，以原平顶山饭店职工及家属为主，相对陈旧。2016年，物业公司撤出后，院里的垃圾清运、日常

事务的处理由辖区街道及社区代管。“经过改造和整治，这里发生了翻天覆地的变化。”1号楼居民陆明芝阿姨说。

陆明芝在这里居住近20年，亲眼见证该院从脏乱差到整洁宜居的转变。垃圾清运、道路修整、下水管网改造、路灯照明、供暖等，针对这些群众关心及迫切需要解决的民生问题，社区多次与小区居民代表沟通座谈，倾听群众心声，收集群众意见，倡导居民自主管理或引入物业管理，让小区的卫生环境、治安状况和居民幸福感得以提升。

### 居民参与改造很重要

改造和整治过程中有啥难点？有啥经验？新华区中兴路街道文化宫社区党委书记陈二恩说：“各项工作的推进，都离不开居民的热心参与和支

持。”

2019年老旧小区项目改造，由于牵扯历史遗留问题，居民所处位置和角度不同，存在不少意见和分歧，工作推进难度较大。为了寻找解决办法，文化宫社区召集居民进行座谈，光是商谈居民自治管理、制定方案、引入物业等事宜就开了10多次会。去年底，针对暖气施工问题，社区又来回回与业主、相关部门人员协调沟通3个多月，虽然很费劲，但好在事情办成了，大家心里都满意。

迎宾路6号院成功改造，留下可供借鉴的经验。陈二恩说：“社区工作，其实就是居民参与的事。”在今后的工作中，他们将注意收集居民意见，保持沟通渠道畅通，充分调动居民参与的积极性，营造“共建共治共享”的良好氛围。

### 为志愿活动点赞

## 陈庄村开展志愿服务活动 老党员带头行动

□记者 牛超

本报讯 3月15日上午，新华区矿工路街道陈庄村开展“清垃圾树文明”志愿服务活动，老党员积极行动，带头清理卫生死角。

“广场、路面的垃圾有环卫工每天负责打扫，都非常干净。咱们要留意一些边边角角，尤其是绿化带内，这些地方不太被人注意，容易藏垃圾。”当天上午9点多，60多岁的李大榜和兄弟李二榜拿着袋子和垃圾夹，边走边说。

李大榜是湛河区人武部退休职工，弟弟是陈庄村村民，两人都是党员。两人在村道、党群活动广场等处转悠，拾捡草坪、地面夹缝中隐藏的垃圾，铲除党建宣传栏和墙壁上张贴的涂鸦小广告。

当天，席秀枝、陈现文等多位老党员也参与了此次活动，除了清理垃圾，还对随地吐痰、乱扔垃圾、违章停车等不文明行为进行劝导。

### 招募公告

根据平顶山市中级人民法院批准的重整计划，我公司拟招募有房地产财务核算经验的会计事务所负责代理记账、财务核算、纳税申报等房地产项目开发全过程财务工作。

联系人董先生，电话：13503752110

平顶山市华众房地产开发有限公司  
2021年3月15日

### 公开招租

■高新区建设路与东一环路交叉口4S店对外出租，另有一批一汽马自达汽车配件、维修设备和办公家具出售。

联系人：谢先生

电话：18837576789